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Periodo de Sesiones 2022 – 2023 
Segunda Legislatura Ordinaria 

 

 
Congregada en modalidad virtual a través de la Plataforma Microsoft Teams, y presencial en 
la Sala N° 3 “Luis Bedoya Reyes” del edificio Víctor Raúl Haya de la Torre. Siendo las 15  horas con 
15 minutos del martes 14 de noviembre de 2023, verificado que se contaba con el quórum 
reglamentario; el congresista Raúl Felipe DOROTEO CARBAJO, presidente de la Comisión 
Especial de Seguimiento a Emergencias y Gestión de Riesgo de Desastres-COVID 19, dio 
inicio a la Décimo séptima Sesión Extraordinaria, correspondiente al periodo anual de 
sesiones 2022-2023 con la asistencia de los congresistas: Nieves Esmeralda LIMACHI 
QUISPE,  Idelso Manuel GARCÍA CORREA; y,  Elvis Hernán VERGARA MENDOZA. 
 
El congresista César Manuel REVILLA VILLANUEVA, presentó licencia para la presente 
sesión.  

 

I APERTURA 
 

Siguiendo con la sesión, El PRESIDENTE dio lectura al resumen sobre la situación actual 
del país emitido por el Centro Nacional de Epidemiología, Prevención y Control de 
Enfermedades del Ministerio de Salud, hasta la fecha: “El Ministerio de Salud ha reportado un 
avance del 94.10% de la vacunación contra la COVID-19 para adultos en la primera dosis, 
90.46% en la segunda dosis, 74.87% en la tercera dosis, 28.59% en la cuarta dosis. 

Asimismo, dio lectura al Informe de Oficial de: El SENAMHI, ENFEN, INDECI; y, de 
CENEPRED.  

Respecto al reporte sobre casos del Dengue al 10 de noviembre del 2023: El Centro Nacional 
de Epidemiología, prevención y control de enfermedades del MINSA, ha reportado hasta la 
fecha: 385 fallecidos, 638 hospitalizados y 203471 casos confirmados. 

Finalmente, hasta la semana 41 se puede apreciar que el mayor número de casos 
acumulados por dengue es en la Región Piura con 80422, seguidos por Lambayeque 37538, 
Lima con 31068, La Libertad con 28530 e Ica con 17796. 

 
II ORDEN DEL DÍA 

 
2.1 Presentación de los funcionarios de la Autoridad para la Reconstrucción con Cambios 

de la Presidencia del Consejo de ministros:  
 

- Señor Fernando Munive Díaz (e) director ejecutivo adjunto,  

- Señor Alberto Marquina Pozo, director de la Dirección de Soluciones Integrales; y, 

- Señor Richard Miguel Jaimes, especialista en Gestión administrativa del DU 16-2023, 
quienes expusieron en relación a los siguientes temas: 

 

1. Acciones implementadas a fin de realizar lo dispuesto en el artículo 1° del Decreto de 
Urgencia N° 016-2023, que dicta medidas para el cumplimiento de actividades ante el 
peligro inminente de la ocurrencia del fenómeno El Niño. 
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2. Dificultades encontradas en la ejecución de las actividades, con el objeto de efectuar lo 
dispuesto en la norma precedentemente mencionada. 

 

3. Evaluación y avance de la implementación de medidas y acciones de excepción, 
inmediatas y necesarias para la reducción del riesgo existente, por peligro inminente ante 
intensas precipitaciones pluviales (período 2023-2024) y posible Fenómeno El Niño, en 
los departamentos de Tumbes, Piura, La Libertad, Lambayeque, Ancash, Lima e Ica. 

 

El señor  Fernando Munive Díaz (e) director ejecutivo Adjunto, de la Dirección – Autoridad 
para la Reconstrucción con Cambios de la PCM,  luego de saludar al Presidente y por su 
intermedio a los miembros de la comisión; agradeció por la invitación, solicitando 
autorización para la exposición del señor Alberto Marquina Pozo, director de la Dirección de 
Soluciones Integrales; quien  señaló que, para realizar  las obras  en el marco del D.U. 016-
2023, se ha ordenado por paquetes en cada Región, para la descolmatación y limpieza de 
los cauces; cuya fecha de término será a fines del mes de diciembre de 2023, mencionó 
además que,  se hizo una publicación y difusión a través de las redes,  para mejor trabajo y 
control. 

 

Posteriormente trasladó el uso de la palabra al señor Richard Miguel Jaimes, especialista en 
Gestión administrativa, quien compartió unas diapositivas con el siguiente Índice de Cuadros 
con fecha de inicio de la obra y fecha de ejecución, terminó y control de las obras por cada 
paquete (22 paquetes): 

 

• Esquema de intervenciones considerados en el D.U.N° 016-2023 

• Avance en Contrataciones por Departamento de las 7 Regiones – Ejecución – En 
relación al D.U. 016 

• Esquema de interpretación 

• Tumbes (Paquete N° 1) 

• Tumbes (Paquete N° 2) 

• Tumbes (Paquete N° 3) 

• Piura     (Paquete N° 4) 

• Lambayeque (Paquete N° 5) 

• Lambayeque (Paquete N° 6) 

• Lambayeque (Paquete N° 21) 

• Esquema de Intervenciones DU-016-2023. 

• Entre otros puntos. Menciono al final que los 22 Paquetes por regiones que se deben 
terminar en el mes de diciembre de 2023. 

 

El señor Richard Miguel Jaimes, agradeció al presidente y por su intermedio a los demás 
miembros de la Comisión Especial, por su atención a la exposición. 

 

Concluida la exposición del señor Richard Miguel Jaimes, el presidente agradeció, a nombre 
de la Comisión y solicitó a los miembros integrantes si tienen alguna pregunta que realizar. 
Al no haber preguntas, luego de algunos comentarios, hizo las siguientes preguntas: ¿Cuál 
es la modalidad como aplican ustedes para la descolmatación por paquete? ¿Cuáles son las 
modalidades de contrataciones de esos paquetes?  

 

El señor Richard Miguel Jaimes, respondió que, la contratación se había realizado bajo el 
sistema de precios unitarios, es decir por volumen; y, mientras no se termine un Paquete o 
no se mueva un metro cúbico, por cada volumen de material que va ser movido; no se les 
paga.  

 

Asimismo dijo que, se ha utilizado un sistema fastrack , que por ejemplo en Ica 5 Km. que 



COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO A EMERGENCIAS Y 
GESTIÓN DE RIESGO DE DESASTRES – COVID 19 

2021 – 2026 

                         “2018 – 2027 Decenio de la Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres” 
                         “Año de la Unidad, la Paz y el Desarrollo” 

                    MARTES, 14/11/23/SESION EXTRAORDINARIA N°17 

  

3  

ya están culminados, lo que se ha planteado como estrategia es que en un primer momento 
es trabajar alrededor del 20% de toda la meta, es decir tienen que hacer un levantamiento 
topográfico y todos los trabajos necesarios, para cumplir un 20% aproximadamente del total 
de la meta, con la finalidad de que ese porcentaje, permita iniciar los trabajos; terminando la 
ficha técnica de ese primer tramo y la maquinaria empieza a trabajar. Así, explicó cómo era 
la forma del trabajo del sistema Fastrack, sistema que se usa en Reino Unido, bajo el sistema 
de precios unitarios. Complementó la respuesta el señor Fernando Munive Díaz (e) director 
ejecutivo Adjunto.  

 

EL PRESIDENTE, luego manifestó su preocupación, por los trabajos mencionando que para 
eso está la Comisión, para la fiscalización. Luego preguntó: ¿En el trabajo de 
descolmatación del rio Piura, a que población va beneficiar?, pregunta que fue respondida 
por el señor Richard Miguel Jaimes, manifestando que, el río se colmata en la parte baja, 
explicando cómo se hace el trabajo, indicando que están en el 30% de avance. Trabajo que 
se está haciendo en el río Piura para que descargue al mar, desde Catacaos, Sechura y la 
parte baja.  

 

Posteriormente el presidente se refirió a la Región Ica, indicando que, en la Quebrada 
Cansas de la Tinguiña, sobre la descolmatación actual, y manifestó su preocupación 
respecto al puente Grau. Absolviendo la pregunta el señor Fernando Munive Díaz (e) director 
ejecutivo Adjunto. 

 

EL PRESIDENTE, dio la bienvenida al congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza, a quien 
le manifestó si desea hacer alguna pregunta. 

 

El congresista VERGARA MENDOZA, saludo al presidente y por su intermedio a los demás 
miembros de la Comisión y preguntó si dentro de las facultades que les corresponde atender, 
tienen programados los desbordes de los ríos Amazónicos, si tienen mapeado ¿Cuál es la 
situación actual al momento?  

 

El señor Fernando Munive Díaz (e) director ejecutivo Adjunto, respondió a la pregunta 
indicando que solo tienen la zona norte desde Tumbes hasta Ica y que no tienen ninguna 
intervención en la Amazonía. 

  

Luego preguntó nuevamente el congresista, ¿a la fecha que asignación presupuestal se les 
ha otorgado, ¿En cuánto porcentaje de avance se encuentra? 

 

El señor Fernando Munive Díaz respondió que tenían comprometidos ya más del 80%  y 
explicó cómo lo están ejecutando para culminar con el 100% de ejecuciones antes del fin de 
año. 

 

El PRESIDENTE, preguntó: ¿Dónde fue el retraso en el tema de la supervisión? 

 

Lo que fue respondido por el señor Fernando Munive Díaz, que para suplir esa deficiencia 
han tenido que designar a inspectores de la misma entidad. 

 

EL PRESIDENTE, Continuó formulando algunas preguntas exponiendo algunas imágenes 
de la Región Ica, siendo todas respondidas por el director ejecutivo Adjunto. Y a nombre 
de la Comisión, agradeció la participación de los señores expositores. 
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EL PRESIDENTE solicitó la aprobación del acta de la presente sesión con dispensa de su 
lectura a efecto de implementar los acuerdos adoptados. Siendo aprobada por unanimidad. 

Siendo las 16 horas con 05 minutos del día martes 14 de noviembre 2023, se levantó la 
sesión. Haciendo presente que la transcripción de la sesión elaborada por el área de 
transcripciones, así como el audio y video de domino del Congreso son parte e integrante 
del acta. 

 
 
 

 


